

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 150 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénnytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycím: Független Ujság Debreczen

Magyarország felvétele a népszövetségbe

Genf, szept. 6. A népszövetség hatodik bizottsága, amely politikai kérdésekkel foglalkozik, ma délután Loudon holland delegátus elnöklété alatt ülést tartott, amelyen az elnök javaslatára elhatározta, hogy albizottságot küldenek ki, amely Magyarország felvétele iránt javaslatot fog tenni. Ebben az albizottságban francia

részlől *Anatoux*, olasz részről *Imperiali* márkí, angol részről *Fischer*, Svájc részéről *Motta*, továbbá *Venezuela* részéről *Portoul* és *Benes* választották meg. Az albizottság elnöke Loudon lett. A bizottság elhatározta, hogy meghallgatja *Bánffy Miklós* gróf külügyminisztert.

Román—olasz—magyar blokk a szláv gyűrű ellen

Németország és Ausztria kéőbb lépnek be

Budapest, szept. 7. Olyan körökben, ahol a külpolitika eseményeit állandóan megbeszélés tárgyává teszik, ma azt a feltűnő kijelentést tették, amely azonban még nem teljesen ellenőrizhető, hogy az európai politikai helyzetre való tekintettel a magyar kormány aktív külpolitikát fog folytatni. Ebből a célból a magyar külügyi kormány bekapcsolódott a már régebbi idő óta húzódozó politikai diskusszióba, amelyek egy részről az olasz kormány, másrészt a román kormány között folynak. Ennek a célja a szláv gyűrűvel szemben egy nem agresszív blokk megteremtése, amelynek Magyarország

szág is tagja lenne. A magyar kormány helyzetét rendkívül megnehezíti az a körülmény, hogy Magyarország és Románia között érthető okokból ellentétek vannak, amely ellentéteket tompítani kellene. A szláv gyűrűvel szemben létesítendő blokknak állítólag Ausztria és Németország is tagjai lennének. A két állam különleges politikai helyzeténél fogva egyelőre még nem vehet részt ezekben a tanácskozásokban, de mielőtt a magyar és olasz kormányok tárgyalásai eredménnyel végződnek, megteszik a lépéseket ebben az irányban is.

Véget ért a földadójavaslat általános vitája

A nemzetgyűlés mai ülését negyed tíz óra tájban nyitotta meg *Szeitovszky Béla* elnök. *Walko Lajos* kereskedelemügyi miniszter betérteszi a statisztikai hivatal munkaprogramjának megváltoztatásáról szóló jelentést.

Az adóvita

Az első szónok *Kiss Menyhért* azt kívánja, hogy a külföldön élők birtokait magasabb adókules szerint adóztassák. Beszöde végén határozati javaslatokat terjeszt be. Az egyik szerint kívánja, hogy a külföldiek duplán fizessék a földadót, a másik pedig a hadimiliosok és a hadseregszállítók 1914 augusztus óta szerzett földbirtokának köztulajdonba vételét követeli, amelyet azután a földigénylők között bérletben osztanának szét.

Az elnök jelenti, hogy *Hegymegi Kiss Pál* indítványt nyújtott be az ügyrend megváltoztatására. Az indítvány arról szól, hogy az interpellációs napokat ne szerdán és szombatban, hanem kedden és pénteken tartassák. Az indítvány fölött vita nélkül a legközelebbi ülésen döntenek.

Prónay György báró kifejti, hogy szükség van a parlamenti bizottságra, amely a költségvetésből a felesleges tételket törölje. Az adójavaslatot elfogadják.

Strausz István a következő szónok, aki polemizál *Prónay György* beszödével és azt mondja, hogy költségvetés nélkül adót szedni nem lehet. A kormány kötelessége az adójavaslatokat a költségvetésben számhellyel feltüntetni, a kormány köteles benyújtani az elszámolást, hogy milyen célokat szolgál az adó. Az ország csak úgy állhat meg, ha a legszelesebbkörü demokráciát belevisszük az állami életbe és az állami intézményekbe. A jövedelemadó rend

szel kiépítését vártuk, amelyben a hozadéki adók csak tartozékok lennének. A forgalmi és fényüzési adók valóságos rablóadók. A közönség méltán érdeklődik aziránt, hogy mire fordítják az adótételeket. Hagyjának fel azzal, hogy folyton a forradalmakat és a megszállást emlegetik. El kell számolni a háborút, a forradalmat, a megszállást, de el kell számolni a forradalmak utáni idökről is. A levegőben lóg az a vád, hogy a kormány nem ura a helyzetnek és csak előrs. Az idöhoz kötött földadó javaslat speciálisan magyar tálmány.

Ezután az elnök az ülést felfüggeszti.

Délután

4 órakor nyitja meg *Almássy László* a nemzetgyűlés ülését. *Strausz István* folytatja beszödéit, az adójavaslatot nem fogadja el.

Reischl Richard a földadó javaslatot csak akkor fogadja el, ha a pénzügyminiszter további módosításokat tesz.

Kiss Menyhért: Be kell csukni a tőzsdét!

Kállay meghajlik *Kiss Menyhért* felé és felkínálja a székét. *Kiss Menyhért* a mozdulatot félreérti, a pénzügyminiszter felé tart és csak általános derűtség közben veszi észre tévedését.

Hegymegi Kiss Pál: Azok közé tartozik, kiknek a meggyözödése, hogy a gazdaságsadalom megerösödésével együtt jár a többi társadalmi osztály megerösödése is. Viszont nem helyesli a vita során elhangzottakat, amelyek eltarítottakról és eltarítottakról beszélnek. A három év óta urálmon levő kormánynak módjában lett volna megfelelő intézkedéseket tenni, hogy a tisztviselők létszámát apaszák. Azt sem helyesli, hogy munkás

és munkás között különbséget tettek. A munkás, kereskedő és iparos munkája feltétlenül ér annyit, mint a gazda munkája. A javaslatokat nem szavazhatja meg, mert olyan pártnak a tagja, amely a nemzetgyűlés törvényességét kétségbe vonja. Nem szavazhatja meg olyan kormánynak, amely nem terjeszt be költségvetést és zárszámadást.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy az egy kézben levő birtokokat, amelyek jövedelme a polgári megélhetés átlagán felül van, kétszeresen adóztassák meg. Az adóigazgatást egyszerűsíteni kell s az adóisztviseleknek nagyobb fizetést adni, mert ez adóigazgatási érdek. A javaslatot nem fogadja el.

Janka Károly és *Neuberger Ferenc* a szótól elállnak. Több szónok feliratkozva nem lépnek fel az elnöki feltevéssel.

Görögország kiüríti Kisázsiaát

Konstantinápoly, szept. 7. (Havas.) A francia, angol és olasz dragoman közölte az angorai kormánynyal, hogy Görögország beleegyezik a haladéktalan fegyverszünet megkötésébe Kisázsia kiürítésével kapcsolatban. Ha ezt a javaslatot elfogadja az angorai kormány, a tárgyaló felek a fegyverszünet feltételeinek megállapítása végett a semleges zónában találkoznak.

Páris, szept. 7. A Temps athéni jelentés alapján közli: Beavatott körökhöz számazó hírek szerint a görög kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy Kisázsia kiürítése után a görög hadsereget Chios szigetén demobilizálja.

A görög király eltűnt

Páris, szeptember 7. A Petit Parisien ma reggel külön kiadást adott egy londonai távirat alapján, amely a következőket jelenti:

Megbízhatónak látszó hír szerint, amely ma éjjel érkezett Londonba, Konstantin király elhagyta Athént és nem lehet tudni merre felé vette az útját.

Elfogták a görög fővezért

Páris, szeptember 7. Konstantinápolyból jelentik, hogy a kemalista csapatok *Trikupisz* tábornokot a görög hadsereg új főparancsnokát elfogták.

Ezt a jelentést még hivatalosan nem erősítették meg, de közölték, hogy két görög hadtestparancsnokot és négy ezredet és több mint 10,000 görög katonát elfogták.

Angora, szept. 7. *Trikupisz* görög tábornoknak és más vezérkari tiszteknek fogságba jutását megerösítik. A görögök vesztesége ötv ezer ember, akik közül 15,000 fogoly.

Görög területen

Konstantinápoly, szept. 7. A kemalista csapatok már abba a zónába is benyomultak, melyet a sevresi szerződés Görögországnak ítelt.

London, szept. 7. (Wolf.) A Timesnek jelentik: Jól értesült körökben elkerülhetetlennek tekintik a Szmirna hamaros bevételét. Konstantin király elhagyta Athént.

Eddig nem tettek semmiféle fegyverszüneti javaslatot a hadviselők. A szövetségesek úgy gondolkoznak,

kérdést, kíván-e valaki még a javaslatokhoz szólni. Mivel senki nem jelentkezik az ülést 15 percre felfüggeszti.

Miután a tárgyalási idő letelt és a vitához senkinek kívánt szólni, az elnök szünet után a vitát bezárta. Ezután bemutatja a Hódmezővásárhely város II-ik kerületében megválasztott *Kun Bélának* megbízó levelét, amelyet kiadnak a bíráló bizottságnak.

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el, mely szerint legközelebbi ülését kedden, szeptember 12-én délelőtt 10 órakor tartja. Az ülés tárgya az adójavaslatok folytatásos tárgyalása, továbbá határozathozatal *Hegymegi Kiss Pál* indítványa felett, amely az interpellációs napokat kívánja megváltoztatni. Ülés vége fél 8 órakor.

hogy ha most közelednének a törökökhöz, amikor győzelmesen haladnak előre, akkor visszautasításra találának, ami rendkívül hátrányosan érintené a szövetségesek tekiütélyt keleten. Ma délelőtt Londonban minisztertanács lesz és ezen fogják megvitatni az egész helyzetet. *Lloyd George* tegnap már vissza is érkezett a fővárosba, míg *Curson* lord hazatérését mára várják. Nem hiszik, hogy a törökök hajlandók lennének támadásukat megállítani addig, amíg a görögök ki nem vonulnak Kisázsiaából.

Róma, szept. 7. Schenzer külügyminiszter fogadta *Fheti* bejt, az angorai kormány képviselőjét és hosszasan tanácskozott vele. A Consul-tára hír jött, hogy az angol diplomácia bizonyosra veszi Kisázsia kiürítését, de attól fél, hogy a görögök nyomást fognak gyakorolni Konstantinápolyra a szárazföld felől, erre való tekintettel keresi a módokat, hogy miképpen lehetne Görögországot kárpótolni.

A tengerészeti miniszter hadihajókat és szállító gőzösöket fog Szmirna elé küldeni, hogy fölvegyék a kisázsiai olasz alattvalókat.

Utolsó ellenállás

London, szept. 7. A Daily Mail jelentése szerint a görögök *Tráciából* nagy sietséggel egy új hadsereget szállítottak át Kisázsiaába és most megkísérik, hogy az utolsó ellenállást fejtsék ki az előnyomuló törökökkel szemben.

London, szept. 7. A londoni lapok a görögök katonai helyzetéről a következőket írják: A legutóbbi hírek arra vallanak, hogy a görögök részben már felocsudtak abból a demoralizációból, amely a törökök kisázsiai nagytámadását követte. Hatalmasan megerösített vonalban foglaltak állást Szmirnatól mintegy 80 mértföldnyire. A vonal áthalad *Alas*ek városán.

Az Akardag ellen indított török támadás a görögök makacs ellenállásába ütközött.

Róma, szept. 7. Brussa elestének hírét hitelen megerösítik. A törökök előnyomulása ellenállhatatlan. A Meander völgyében újból megkezdődtek a harcok, de a görögök vesztére, mert kénytelenek voltak a folyó északi partjáról visszavonulni. A görög csapatok mindenütt hátrálnak, török repülők és lovascsapatok üldözik őket. — A török előhad közeledik Szmirnához.

Bodnár Imre kiszabadult

Négy évi börtön után a debreczeni ügyészség ma szabadlábra helyezte Bodnár Imre cipészest, a debreczeni forradalmi törvényszék volt vádbiztosát.

Bodnár Imrét még 1919-ben tartóztatták le és többszöri főtárgyalás után különböző kommunista büncselekmények miatt a debreczeni törvényszék kommunista perekben ítélté az ötös tanácsa összesen 7 és fél évi börtönrre ítélte. Az általános amnesztiaerővel kibocsátásakor Bodnár is kegyelemért folyamodott, mivel azonban büntetése meghaladta az öt évet a kegyelmi eljárás elhúzódtott. Ma délelőtt aztán az igazságügyminiszteriumtól telefononként érkezett, amelynek következtében Bodnár Imrét szabadon engedték.

Bodnár Imre a fogházban cipész-munkával foglalkozott Szorgalmas, fáradhatatlan munkás volt úgy, hogy a törvényszékhez tartozó ügyészek, bírák, tisztviselők nagyon megkedvelték. A cipők, melyeket készített, elsőrendű kiállítású munkák voltak. Szorgalmának köszönhető hogy két évi munkája után 14.000 koronát keresett, ami a dolgozó felelő életében szinte példátlanul áll, mert mint a fogházfelügyelő mondotta — más fogoly 10 év alatt sem keresi meg ezt az összeget.

Gépolaj, gépszir, szekérkenőcs, creolin, firsiz stb. legjobb minőségben CSANAKNÁL.
Piac-u. 51. :: Telefon 70.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Váluták:	Vétel	Eladás
Napoleon (péNZ)	8600	—
angol font	10200.	10500.
dollár	2275.	2350.
francia frank	180.	185.
márka	1.75	1.95
lira	98.	102.
osztrák korona	0.290	0.300
lei	17.50	18.
szokol	81.	83.
svájci frank	430.	445.
dinár	24.40	25.20
lengyel márka	31.	32.
hollandi forint	900.	930.
belga font	172.	175.
Devizák:		
Amsterdam	900.	930.
Bukarest	17.50	18.
London	10200.	10500.
Berlin	1.75	1.95
Olaszország	98.	102.
Páris	180.	185.
Prága	81.	83.
Svájc	430.	445.
Bécs	0.290	0.300
Szofia	12.00	12.25
Zágráb	610.	630.
Newyork	2300.	2375.
Varsó	31.	32.
Brüsszel	172.	175.

Az írógép is közszükségleti cikk

Érdekes uszorabirósági tárgyalás volt ma délelőtt a debreczeni törvényszéken. Kulesár Kálmán írógépjavító állott az uszorabiróság előtt, amely Fürst Mátyás szesznyakkereskedő feljelentése folytán vonta felelősségre. Fürst Mátyás ugyanis ez év januárjában beleöntött írógépébe egy pohár likört, amitől a gép használhatatlanná vált. Javítás végett a gépet Kulesár műhelyébe vitték, aki a kijavított írógépért 1600 koronát követelt. Fürst azonban csak 600 koronát volt hajlandó fizetni. A vita vége az lett, hogy Fürst Mátyás feljelentette Kulesárt árdrágítás miatt.

A mai főtárgyaláson az árvizsgáló bizottság szakértőjének véleménye alapján Kulesár Kálmán egy havi fogházra és 2000 korona pénzbírságra ítélte az uszorabiróság. Az ügyész megnyugodott, a védő semmiségi pánasszal élt az ítélet ellen.

Érdekes az ítélet indoklása. Kimondta ugyanis a bíróság, hogy az írógép a lakosság nagy részének szüksége van, így az közszükségleti cikk, a vádlott tehát amikor egy gép tisztításért 1600 koronát kért, a méltányos és megengedett hasznót túllépte.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0,24 és fél

Budapest, szeptember 7.

Értéktőzsde. A mai értéktőzsde rendkívül szilárd irányzattal nyílt meg. A korona zürichi áremelkedése csak annyiban tompította a szilárd irányzatot, hogy a spekuláció tartózkodott a nagyobb engagementektől. Ennek dacára az árfolyamok jelentékeny mértékben és a magasabb árfolyamok mindvégig érvényben maradtak. A tőzsdei első felében kezdetben a nagy szilárdság után átmenetileg gyengülés jele mutatkozott, ami a tőzsdei második felében megszűnt és újból szilárd irányzat került felszínre. Árak:

Bankok: Angol-Magyar bank 930, Hazai 840—70, Hermes 550—80, Magyar Hitel 5200—900, Jelzálog 260—300, Leszámitoló 1200—30 Osztrák Hitel 1125—1050, Keresked 14800—5900, Magyar-olasz 370—5.

Takarékpénztárak: Belvárosi 900, Általános 2350, Hazai 37000—40000. **Malmok:** Borsod-Miklóczi 14100—3900, Concordia 11800—2400, Budapesti 16900—8200, Gizella 8200—7900, Hungária 17700—9000, Viktória 33500—7000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 34000—6000, Kohó 34000—6000, Drasche 20000—6000, Magnezit 60000—58000, Ált. Kőszén 91500—105000, Salgó 39000—43500, Urikányi 42000—6500.

Nyomdák: Athenaeum 8900—9100, Révai 2800—75.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 8900—9450, Ganz-Danub. 780000—830000, Ganz-vill. 93000—98000, Láng 13900—14400, Lipták 1340—1460, Magy. acél 5125—300, Rima 13000—775, Schlick 5000—950, Wörner 2400—650.

Külföldi vállalatok: Papír 5725—850, Baróti 2525—750, Lámpa 13500—4000, Bóni 7300—660, Gschwindt 54000—62000, Egyes. izzó 33000—8000, Chinoim 37750—4000, Spodium 4200—400, Flóra 14750—5200, Fővárosi sör 8600—9000, Karton 9150—500, Királysör 5600, Klotild 11600—3050, Polgári sör 69500—70500, Magyar Cukor 136000, Ostermélő 2000—175, Szikra 5050—650, Stummer 63000—9000, Telefon 14000—6000.

Faipari vállalatok: Hazai fa 7300 8200, Egyes fa 750—665, Lignum (hiteles) 6100—700, Magyar Erdő 1550—250, Lichtig 870—920, Orsz. fa 14400—600.

Közlekedési vállalatok: Adria 39000—40500, Atlantika 4550—850, Déli vasút 5800—6300, Levante 58900—6000, Államvasút 38000—41500, Tröszt 12000—3000.

Az utótőzsde még inkább megszilárdult és igen nagy üzlet mellett az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. Államvasút 41500, Ganz-Danubius 800000, Salgó 42600, Rima 13600, Ált. Kőszén 102000, Magnezit 60000, Kőburg 9350, Ált. Gépgyár 5300, Csáky 3800, Schlick 5800, Fegyver 44—45000, Acél 9500, Klotild 15000, Izzó 37000, Részvény sör 36000, Fővárosi sör 8725, Borsod-Miklóczi 14100, Gizella 8050, Konkordia 12300, Bpesti Gőzmalom 18100, Viktória 36500.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 6. (Zárlat) Berlin 42 és fél, Holland 205, Newyork 526 és egynegyed, London 2351, Páris 4135, Milano 2295, Prága 1840, Budapest 24 és fél, Zágráb 1556, Varsó 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsde szilárd volt, a budapesti malmok nagy tételeket vettek fel a piacról emelkedő árakon. A mellékkekkel elhanyagoltak voltak, azonban az irányzat itt is szilárd volt. **Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavidéki 7550—600, egyéb 7500—550, 78 kilós tiszavidéki 7650—700, egyéb 7600—650, rozs 5600—700, takarmányárpa 6300—500, sörárpa 6800—7200, zab 6200—6400, tengeri 8100—200, repce 13500—14500, korpa 4600—800.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 76 kilós ab Szekesfehervár 7500, 10 vagon budapesti paritással 7700, 25 vagon budapesti paritással 7700, 10 vagon budapesti paritással 7700, 3 vagon 79 kilós ab Kaposvár 7750, 10 vagon 76 kilós tiszavidéki 7850 1 vagon 78 kilós budapesti paritással 7600, 125 mázsa 76 kilós ab állomás izzók 7000, 1 vagon 78 kilós Kunszentmiklós 7500, 1 vagon 78 ki-

lós budapesti paritással 7650, 1 vagon 78 kilós ab állomás 7575, 10 vagon 78—79 kilós ab állomás 7600, 1 vagon 78 kilós ab állomás 7650, 1 vagon 78 kilós 7550, 850 mázsa 77—78 kilós budapesti paritással 7700, 4 vagon 78 kilós 7630, 2 vagon 76 kilós budapesti paritással 7575, 1 vagon 78 kilós ab állomás 7500, 1 vagon 77 kilós 7625, sozs 1 vagon ab Győr 5350, 3 vagon ab állomás 5600 1 vagon ab Győrtelek 5400, 3 vagon ab állomás 5550, 4 vagon ab állomás 5875, 4 vagon 5700, 1 vagon ab állomás 5350, takarmány árpa 1 vagon 6450, 2 vagon ab állomás 6400, 150 mázsa ab állomás 6500 zab 1 vagon ab állomás 6000, 1 vagon ab állomás 6000, 1 vagon budapesti közraktár 6050, tengeri 1 vagon ab Bácsalmás 8400, korpa 2 vagon 5050 decemberi leszállításra 3 vagon 4850 decemberi leszállításra, 10 vagon decemberi leszállításra 4800.

HIREK

Lapunk legközelebbi száma a pénteki ünnep miatt vasárnap a rendes időben jelenik meg.

A jog- és pénzügyi bizottság 1922. évi szeptember hó 9-én (szombaton) 12 órák a városháza tanácstermében ülést tart. Tárgy: Előterjesztés 1000 vagon tűzifa vásárlása iránt.

Megüresedett egy alapítványi hely a gazdasági akadémián. A gazdasági akadémia igazgatósága értesítette a városi tanácsot, hogy a város egyik alapítványi helye, amelyen eddig Pálfiy Lajos tanult, megüresedett, mivel Pálfiy befejezte tanulmányait. A városi tanács a megüresedett helyre kiírta a pályázatot. Az alapítványi helyre valószínűleg Juhász György jelölt ki a tanács, aki már több ösztöndíjjal részesült és eddigi eredményei érdemessé teszik az alapítvány elnyerésére.

Nyukosz-hirdetmény. Értesítem a rendes, rendkívüli, pártfogolt tagokat, hogy a szeret főúttal ez évi hozadéka — a később nrlapilag jelzett időben és helyen elosztásra fog kerülni, amiért is felhívom mindazon tagokat, akik ezen burzonya és bab hozadékból részesülni óhajtanak, igényüket a titkári hivatalnál (Csapó-u. 21.) folyó hó 15-étől 21-ig délután 4—5-ig jelentsék be. Igénylésnél a kedvezményes ellátási jeggyel, akik pedig kedvezményes ellátásban nem részesülnek, rendőri bejelentő-lappal igazolandó a családtagok száma. A rent jelzett idő utáni jelentkezések figyelembe nem vétetnek. Nyukosz. elnökség.

Béremelés. A debreceni vízvezeték szerelő mesterek és munkások bérevezető bizottsága a Pester Lloyd index-számai alapján 20 százalékos fizetésemelést adott ismét a munkásoknak.

A repülőbizottság ma délelőtt a börtönleteleken folytatta a razzitát. A bizottság mai szemléje nem végződött eljárás megindításával. Az árakat mindenütt méltányosnak, illetve rendbenlévőknek találták.

Banktisztviselő burorozott szobát keres. Cim a kiadóhivatalban.

A debreceni üzletek zárójáról intézkedő miniszteri rendelet értelmében, kellemetlenségek kiküszöbölése céljából felhívjuk kartársainkat, hogy mátol fogva a fűszer- és rokon-szaknak este 7 órától reggel 6 óráig, a többi szaknak pedig este 6 órától reggel 7 óráig zárva tartásuk üzleteiket. Kereskedő Társulat.

A kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület orvosai rendelkezésüket megkezdtek tehát az egyesületi betegek mátol kezdődőleg az egyesületi orvó sokhoz forduljanak.

A kollégium megnyitása. Szombaton délelőtt 10 órakor tartja a kollégium ez évi ünnepélyes megnyitóját a Nagytemplomban. A városi tanács képviselőiben Tóth Emil és Csűrös Ferenc dr tanácsnokok vesznek részt a megnyitáson.

Lopás a váróteremben. Adler Bertalan derecskai lakos a debreceni állomás másodosztályú várótermében várt vonatára. Szürke felöltőjét a várakozás alatt ismeretlen tettes 20.000 korona értékben ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

Zsebtolvajlás. Miszti Róza Klapka-utca 12. szám alatti lakos zsebéből a szibvásáron kiloptak 3500 koronát. Megindult a nyomozás.

Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző gyász. Nagy csapás érte ma Kiss Ferenc debreceni egyetemi tanár, egyházkerületi főjegyző családját. A család legidősebb fia, ifj. Kiss Ferenc ref. főgimnáziumi tanár ma este fél 8 órakor, életének 28-ik évében meghalt. A fiatal, beteghehetség tanár halálát hosszú betegség előzte meg, amelyet még az orosz frontról hozott magával ifj. Kiss Ferenc. A gyászoló család íránt általános a részvét.

A gyorsíró egylet által szeptember 15-én megnyitandó levelező és vita tanfolyamra jelentkezni lehet hétköznapokon 9—1-ig és vasárnap 11—1 óráig a MTI szerkesztőségében (telefon 845.) Székely titkárnál. Ugyanitt ebben az időben jelentkeznek azok a gyorsírók is, akik tagokul az egyesületbe óhajtanak belépni. Az egyesület tagjai ingyenesen vehetnek részt a tartandó gyakorlati órákon.

Tárgysorsjáték. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala az általa megvalósítandó népjóléti intézmények, elsősorban egy gyermek-üdülőtelep javára folyó hó 15-én tárgysorsjátékot rendez. Főnyeremény egy teljes hálószoba berendezés, amelynek értéke ma már a 60 ezer koronát is meghaladja. Ezenkívül ruházati tárgyak s gyermekjátékok is nyerhetők nagy számban. Egy sorsiegy ára 10 korona. Kapitáó a városi Népjóléti Hivatalban naponta délelőtt 8 órától délután 2 óráig és délután 3 órától este 5 óráig.

Két havi fogház — sóért. A debreceni uszorabiróság Nagy Józsefnek egyéki asszonyt árdrágításért 2 havi fogházra és 500 korona pénzbüntetésre ítélte, mert két évvel ez előtt 2000 koronáért sőt vásárolt és a Tiszán átesempésze 6200 koronáért adta el. Az ítélet jogerős.

A klasszikus ballet-előadás Ch. Pernel Carola ballet növendékeivel kizkivánatra hétfőn, 11-én lesz megismételve az Arany Színházban este 8 órakor. — Jegyek az Apollo pénztáránál válthatók.

Zsidó imakönyvek, taleszok, hajmunkák, parókák Moskovitznál Piac-utca 56.

Tankönyvek, az összes iskolák részére a legújabb kiadásban, valamint iskolai füzetek, író- és rajzszerkek, iskolatáskák, körzők, stb. a legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Dívtos öltönyöket jutányosan készít Szepeanov János, a Soós és Társai volt cégtaga. Tisztviselőknek árengedmény. Darabos-u. 44.

Tükörgyártás, ügyészsizolás, kirakatok tükörzése. Sipkovich úveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Kalapok, sapkák, uri divatárak, legszebb választék Frank Imrénél, Piac-utca 43. sz.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

Aranyért, ezüstért és brilliánsért legmagasabb árat fizetünk, Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

Függönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák készen kaphatók. Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

Ocska és új tankönyvek az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén mindenféle író- és rajzszerkek kaphatók Aczél Henrik modern antiqnáriumban, Első Takarékpálotta. Meg nem felelő, vagy hiányos tankönyvet bármikor visszacserelek.

Legszebb KALAPOK megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Csizmanadrág
és tölükab átszövetek legolcsóbban
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

Bodnár Imre kiszabadult

Négy évi börtön után a debreczeni ügyészség ma szabadlábra helyezte Bodnár Imre cipész-mestert, a debreczeni forradalmi törvényszék volt vádbíróját.

Bodnár Imrét még 1919-ben tartóztatták le és többszöri főtárgyalás után különböző kommunista büncselekmények miatt a debreczeni törvényszék kommunista perekben ítélté. Összesen 7 és fél évi börtönrre ítélte. Az általános amnesztizáció kibocsátásakor Bodnár is kegyelemért folyamodott, minár is kegyelemért meghaladta az öt évet a kegyelmi eljárás elhúzódott. Ma délelőtt aztán az igazságügyminiszteriumtól telefonjele érkezett, amelynek következtében Bodnár Imrét szabadon engedték.

Bodnár Imre a fogházban cipész-munkával foglalkozott Szorgalmas, fáradhatatlan munkás volt úgy, hogy a törvényszékhez tartozó ügyészek, bírák, tisztviselők nagyon megkedvelték. A cipők, melyeket készített, elsőrendű kiállítású munkák voltak. Szorgalmának köszönhetően, hogy két évi munkája után 14.000 koronát keresett, ami a dolgozó foglyok életében szinte példátlanul áll, mert — mint a fogházfelügyelő mondotta — más fogoly 10 év alatt sem keresi meg ezt az összeget.

Gépolaj, gépszir, szekerkenőcs, creolin, firnisz stb. legjobb minőségben CSANAKNÁL.
Piac-u. 51. :: Telefon 70.

A devizabizottság hivatalos árfolyam lapja

Váluták:	Vétel	Eladás
Napoleon (péNZ)	8600	—
angol font	10200	10500
dóllár	2275	2350
francia frank	180	185
márka	1.75	1.95
lira	98	102
osztrák korona	0.290	0.300
lei	17.50	18
szókol	81	83
svájci frank	430	445
dinár	24.40	25.20
lengyel márka	31	32
hollandi forint	900	930
belga font	172	175

Devizák:	Vétel	Eladás
Amsterdam	900	930
Bukarest	17.50	18
London	10200	10500
Berlin	1.75	1.95
Olaszország	98	102
Páris	180	185
Prága	81	83
Svájc	430	445
Bécs	0.290	0.300
Szofia	12.00	12.25
Zágráb	610	630
Newyork	2300	2375
Varsó	31	32
Brüsszel	172	175

Az írógép is közszükségleti cikk

Érdekes uszorabírósi tárgyalás volt ma délelőtt a debreczeni törvényszéken. Kulesár Kálmán írógépjavító állott az uszorabírósg előtt, amely Fürst Máttyás szesznyagereskedő feleltetése folytán vont felelősségre. Fürst Máttyás ugyanis ez év januárjában beleöntött írógépébe egy pohár likört, amitől a gép használhatatlanná vált. Javítás végett a gépet Kulesár műhelyébe vitték, aki a kijavított írógépért 1600 koronát követelt. Fürst azonban csak 600 koronát volt hajlandó fizetni. A vita vége az lett, hogy Fürst Máttyás feleltetett Kulesárt árdrágitás miatt.

A mai főtárgyaláson az árviszsgáló bizottság szakértőjének véleménye alapján Kulesár Kálmánt egy havi fogházra és 2000 korona pénzbírságra ítélte az uszorabírósg. Az ügyész megnyugodott, a védő semmisségi pánasszal élt az ítélet ellen.

Érdekes az ítélet indoklása. Kimondta ugyanis a bíróság, hogy az írógép a lakosság nagy részének szüksége van, így az közszükségleti cikk, a vádott tehát amikor egy gép tisztításáért 1600 koronát kért, a méltányos és megengedett hasznát tullepte.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.24 és fél
Budapest, szeptember 7.

Értéktőzsde. A mai értéktőzsde rendkívül szilárd irányzattal nyílt meg. A korona zürichi áremelkedése csak annyiban tompította a szilárd irányzatot, hogy a spekuláció tartózkodott a nagyobb engagementektől. Ennek dacára az árfolyamok jelentékeny mértékben és a magasabb árfolyamok mindvégig érvényben maradtak. A tőzsdei első felében kezdetben a nagy szilárdság után átmenetileg gyengülés jele mutatkozott, ami a tőzsdei második felében megszűnt és újból szilárd irányzat került felszínre. Arak:

Bankok: Angol-Magyar bank 930, Hazai 840—70, Hermes 550—80, Magyar Hitel 5200—900, Jelzálog 260—300, Leszámitoló 1200—30, Osztrák Hitel 1125—1050, Keresked 14800—5900, Magyar-olasz 370—5.

Takarékpénztárak: Belvárosi 900, Általános 2350, Hazai 37000—40000, Malmok: Borsod-Miklóczi 14100—3900, Concordia 11800—2400, Budapesti 16900—8200, Gizella 8200—7900, Hungaria 17700—9000, Viktória 33500—7000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 34000—6000, Kohó 34000—6000, Drasche 20000—6000, Magnezit 60000—58000, Ált. Kőszén 91500—105000, Salgó 39000—43500, Urikányi 42000—6500.

Nyomdák: Athenaeum 8900—9100, Révai 2800—75.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 8900—9450, Ganz-Danub. 780000—830000, Ganz-vill. 93000—98000, Láng 13900—14400, Lipták 1340—1460, Magy. acél 5125—300, Rima 13000—775, Schlick 5000—950, Wörner 2400—650.

Különféle vállalatok: Papír 5725—850, Baróti 2525—750, Lámpa 13500—4000, Bóni 7300—600, Geschwindt 54000—62000, Egyes. izzó 33000—8000, Chinoi 37750—4000, Spódium 4200—400, Flóra 14750—5200, Fővárosi sör 8600—9000, Karton 9150—500, Királysör 5600, Klotild 11600—3050, Polgári sör 69500—70500, Magyar Cukor 136000, Ostermélő 2000—175, Szikra 5050—650, Stummer 63000—9000, Telefon 14000—6000.

Faipari vállalatok: Hazai fa 7300 8200, Egyes. fa 750—665, Lignum (hiteles) 6100—700, Magyar Erdő 1550—250, Lichtig 870—920, Orsz. fa 14400—6000.

Közlekedési vállalatok: Adria 39000—40500, Atlantika 4550—850, Déli vasút 5800—6300, Levante 58900—6000, Államvasút 38000—41500, Tröszt 12000—3000.

Az utőtőzsde még inkább megszilárdult és igen nagy üzlet mellett az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. Államvasút 41500, Ganz-Danubius 800000, Salgó 42600, Rima 13600, Ált. Kőszén 102000, Magnezit 60000, Kőburg 9350, Ált. Gépgyár 5300, Csáky 3800, Schlick 5800, Fegyver 44—45000, Acéll 9500, Klotild 15000, Izzó 37000, Rézvány sör 36000, Fővárosi sör 8725, Borsod-Miskolci 14100, Gizella 8050, Konkordia 12300, Bpesti Gőzmalom 18100, Viktória 36500.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 6. (Zárlat.) Berlin 42 és fél, Holland 205, Newyork 526 és egynegyed, London 2351, Páris 4135, Milano 2295, Prága 1840, Budapest 24 és fél, Zágráb 1556, Varsó 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsde szilárd volt, a budapesti malmok nagy tételeket vettek fel a piacról emelkedő áron. A mellékékek elhanyagoltak voltak, azonban az irányzat itt is szilárd volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 7550—600, egyéb 7500—5500, 78 kilós tiszavideki 7650—700, egyéb 7600—650, rozs 5600—700, takarmányárpa 6300—500, sörárpa 6800—7200, zab 6200—6400, tengeri 8100—200, repce 13500—14500, korpá 4600—800.

Előfordult kitések: Buza 2 vagon 76 kilós ab Székesfehérvár 7500, 10 vagon budapesti paritással 7700, 25 vagon 78 kilós budapesti paritással 7700, 10 vagon budapesti paritással 7700, 3 vagon 79 kilós ab Kaposvár 7750, 10 vagon 76 kilós tiszavideki 7850, 1 vagon 78 kilós budapesti paritással 7600, 125 mázsa 76 kilós állomás 7500, 1 vagon 78 kilós Kunszentmiklós 7500, 1 vagon 78 ki-

lós budapesti paritással 7650, 1 vagon 78 kilós ab állomás 7575, 10 vagon 78—79 kilós ab állomás 7600, 1 vagon 78 kilós ab állomás 7650, 1 vagon 78 kilós 7550, 850 mázsa 77—78 kilós budapesti paritással 7700, 4 vagon 78 kilós 7630, 2 vagon 76 kilós budapesti paritással 7575, 1 vagon 78 kilós ab állomás 7500, 1 vagon 77 kilós 7625, sozs 1 vagon ab Győr 5350, 3 vagon ab állomás 5600, 1 vagon ab Győrtelek 5400, 3 vagon ab állomás 5550, 4 vagon ab állomás 5875, 4 vagon 5700, 1 vagon ab állomás 5350, takarmány árpa 1 vagon 6450, 2 vagon ab állomás 6400, 150 mázsa ab állomás 6500, zab 1 vagon ab állomás 6000, 1 vagon ab állomás 6000, 1 vagon budapesti közraktár 6050, tengeri 1 vagon ab Bácsalmás 8400, korpá 2 vagon 5050 decemberi leszállításra 3 vagon 4850 decemberi leszállításra, 10 vagon decemberi leszállításra 4800.

HIREK

Lapunk legközelebbi száma a pénteki ünnep miatt vasárnap a rendes időben jelenik meg.

A jog- és pénzügyi bizottság 1922. évi szeptember hó 9-én (szombaton) 12 órakor a városháza tanácstermében ülést tart. Tárgy: Előterjesztés 1000 vagon tűzifa vásárlása iránt.

Megüresedett egy alapítványi hely a gazdasági akadémián. A gazdasági akadémia igazgatósága értesítette a városi tanácsot, hogy a város egyik alapítványi helye, amelyen eddig Pálfiy Lajos tanult, megüresedett, mivel Pálfiy befejezte tanulmányait. A városi tanács a megüresedett helyre kiírta a pályázatot. Az alapítványi helyre valószínűleg Juhász György jelöli ki a tanács, aki már több ösztöndíjban részesült és eddigi eredményei érdemessé teszik az alapítvány elnyerésére.

Nyukosz-hírdetmény. Értesítem a rendes, rendkívüli, pártfogolt tagokat, hogy a városi tanács az évi hozadék — a későbbi napilapig jelzett időben és helyen elosztásra fog kerülni, amiért is felhívom mindazon tagokat, akik ezen burgonya és bab hozadékból részesülni óhajtanak, igényüket a titkári hivatalnál (Csapó-u. 21.) írólyó hó 15-étől 21-ig délután 4—5-ig jelentsék be. Igénylésnél a kedvezményes ellátási jeggyel, akik pedig kedvezményes ellátásban nem részesülnek, rendőri bejelentő-lappal igazolandó a családtagok száma. A fent jelzett idő utáni jelentkezések figyelembe nem vétetnek. Nyukosz. elnökség.

Béremelés. A debreceni vízvezeték szerelő mesterek és munkások béregyeztető bizottsága a Pestier Lloyd index-számai alapján 20 százalékos fizetésemelést adott ísmét a munkásoknak.

A repülőbizottság ma délelőtt a törvényszékben folytatta a razzitát. A bizottság mai szemléje nem végződött eljárás megindításával. Az árakat mindenütt méltányosnak, illetve rendbenlévőknek találták.

Banktisztviselő butorozott szobát keres. Cím a kiadóhivatalban.

A debreceni útletek zárójáról intézkedő miniszteri rendelet értelmében, kellemetlenségek kiküszöbölésére céljából felhívjuk kártársainkat, hogy mátol fogva a fűszer- és rokon-szakmák este 7 órától reggel 6 óráig, a többi szakmák pedig este 6 órától reggel 7 óráig zárva tartásuk ütleteiket. Kereskedő Társulat.

A Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület orvosai rendelésüket megkezdtek tehát az egyesületi betegek mátol kezdődőleg az egyesületi orvó sokhoz forduljanak.

A kollégium megnyitása. Szombaton délelőtt 10 órakor tartja a kollégium az évi ünnepélyes megnyitóját a Nagytemplomban. A városi tanács képviselőjében Tóth Emil és Csűrös Ferenc dr tanácsnokok vesznek részt a megnyitáson.

Lopás a váróteremben. Adler Bertalan derecskai lakos a debreceni állomás másodosztályú várótermében vart vonatára. Szürke felöltőjét a várakozás alatt ismeretlen tettes 20.000 korona értékben ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

Zsebtölválás. Miszti Róza Klapka-utca 12. szám alatti lakos zsebéből a zsbivásáron kiloptak 3500 koronát. Megindult a nyomozás.

Kiss Ferenc egyházközségi főjegyző gyászja. Nagy csapás érte ma Kiss Ferenc debreceni egyetemi tanár, egyházközségi főjegyző családját. A család legidősebb fia, ifj. Kiss Ferenc ref. főgimnáziumi tanár ma este fél 8 órakor, életének 28-ik évében meghalt. A fiatal, nagytehetségű tanár halálát hosszú betegség előzte meg, amelyet még az orosz frontról hozott magával ifj. Kiss Ferenc. A gyászoló család általános a részvét.

A gyorsíró egyesület által szeptember 15-én megnyitandó levelező és vita tanfolyamra jelentkezni lehet hétköznapokon 9—1-ig és vasárnap 11—1 óráig a MTI szerkesztőségében (telefon 845.) Székely tükárnál. Ugyanitt ebben az időben jelentkeznek azok a gyorsírók is, akik tagokul az egyesületbe óhajtanak belépni. Az egyesület tagjai ingyenesen veltetnek részt a tartandó gyakorló órákon.

Tárgysorsjáték. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala az általa megvalósítandó népiéleti intézmények, elsősorban egy gyermek-üdülőtelep javára folyó hó 15-én tárgysorsjátékot rendez. Főnyeremény egy teljes házhoz berendezés, amelynek értéke ma már a 60 ezer koronát is meghaladja. Ezenkívül ruházati tárgyak s gyermekjátékok is nyerhetők nagy számban. Egy sorsjegy ára 10 korona. Kaptaó a városi Népiéleti Hivatalban napon-ta délelőtt 8 órától délután 2 óráig és délután 3 órától este 5 óráig.

Két havi fogház — sóért. A debreceni uszorabírósg Nagy Józsefnek egyéki asszonyt árdrágitásért 2 havi fogházra és 500 korona pénzbüntetésre ítélte, mert két évvel ez-előtt 2000 koronáért söt vásárolt és a Tiszán átsempészve 6200 koronáért adta el. Az ítélet jogerős.

A klasszikus ballet-előadás Ch. Percezel Carola ballet növendekével kózkivánatra hétfőn, 11-én lesz megismételve az Arany Színházban este 8 órakor. — Jegyek az Apollo pénztáránál válthatók.

Zsidó imakönyvek. talcsok, hajmunkák, parókák Moskovitznál Piac-utca 56.

Tankönyvek, az összes iskolák részére a legújabb kiadásban, valamint iskolai füzetek, író- és rajzszerek, iskolatáskák, kőzök, stb. a legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irrodalmi és nyomdai rt. kiskereskedésében, Piac-utca 34.

Dívtos öltönyöket jutányosan készit Sztepanov János, a Soós és Társai volt cégtagja. Tisztviselőknék árengedmény. Darabos-u. 44.

Tűkgyártás, üvegesítés, káratok tűkgyártás. Sipkovics üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Kalapok, sapkák, uri dívtáruk, legszebb választék Frank Imrénél, Piac-utca 43. sz.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készit Benyás harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk, Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

Függönyök, matracok, dívtáruk, hencserek, garnitúrák készen kaphatók. Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

Ócska és új tankönyvek az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén mindenféle író- és rajzszerek kaphatók Aczél Henrik modern antikváriumában, Első Takarékpálotta. Meg nem felelő, vagy hiányos tankönyvet bármikor visszacserelek.

Legszebb KALAPOK megérkeztek Herman és Friedman PIAC-UTCA 10. SZ. Bikával szemben.

Csizmanadrág és télikabát-szövetek legolcsóbban Feldheim Dezsőnél, Piac-utca 67. szám alatt.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei:

Az esti előadások fél 8 órakor kezdődnek!

Ma tisztviselő-est keretében színterül a „Bizánc”.

Timár Illa, Kovács Terus, Torma Gusztó, Krompachi, Torma Zsiga, Csolnakossy, Markovics és Szigeti lépnek fél a holnap esti „Cigányszerelem” reprízén.

Vígshízműzombán: Modern Vám pirok, legizgalmasabb, legkedélyesebb kalandfilm péntektől vasárnapig. Hétfőtől: Veszélyben a pokol! Főszereplők: Petrovich, Kürthy Böske, Sarkady.

Jön! Ilona, Putty Lyával, Somlayval!

Sivatag gyermeke, amerikai bűnügy 5 felvonásban és a „Nőváltó” amerikai társadalmi dráma 5 felvonásban ma az Apollóban.

Legjobb, legolcsóbb szórakozást nyújt az Arany Színház szombaton és vasárnap. Fellépnek: Nagy Maca a Royal-Orfeumból, Gonda Ernő a debreceniek kedvence komikus, Halmay Imre az országos hírű 8 éves filmművész, a „Székelyvér” mozi-szkecs főszereplője, Belicay Böske, Halmay Vilmos Árvay Rezső, Göncze Juliska és Rudnyánszky Sándor, Színrekerül a „Csókvasár” operett. Előadások: 7 és 9 órakor, vasárnap: 5, 7 és 9 órakor. Mozhelyvárak 20 koronától 60 koronáig. Jegyelővét.

SPORT

A mai program. A ma délután sorra kerülő bajnoki mérkőzések közül a figyelem a DKASE-KSE találkozására fordul. A DKASE csapata komolyan készülődik a KSE elleni meccsre, mert pályán gölökben akarja visszazárni azt az inzultust, amely tavasszal intőzője személynében érte Kisvárdán. Érdekes küzdelem után a DKASE 2-3 góllal nyert győzelmét várjuk. — Nyíregyháza, a tartalékos DEAC valószínűleg győzni fog a jóképességű Törökvs ellen.

Csapatösszeállítások. — A pénteki mérkőzéseken a debreceni csapatok a következő összeállításban szerepelnek: DKASE: Petrucz — Müller, Fried II — Klein, Sipos, Buttykay — Mertin, Moskovitz, Ökrös, Rothmann, Fried I; DFAC: Alföldy — Alhissy, Nagy I — Ökrös II, Poroszlay, Keresztessy — Fuzek, Porer I, Nagy II, Diószegi, Held.

Bírókijelölés. A pénteki és vasárnapi mérkőzéseken a következő bírók bíraskodnak: Péntek: DKASE-KSE: Szabó Kálmán; vasárnap: DMTK-DKASE: Weinreb; DVSC-DEAC: Káldy; KSE-DTE: Szabó Kálmán; Nyíregyháza-Törökvs: Kondor; Nyíregyháza-Nyíregyháza: MSE-KTE: Kerekes.

NYILTÉR*

Kiskoru fiamnak, Steinhart Lajosnak senki sem hitelezzen semmit, mert érte fizetési kötelezettséget nem vállalok.

Steinhart Izsó, Nyírábrány.

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

„REMÉNY” VAGYONMENTŐ

árverés

szept. 14-én, d. u. 3 órától a Piac-u. 85.

szám alatt. — Lakásberendezési és dísz tárgyak, háztartási és sportcikkeek, szőnyegek, üveg, porcellán, ékszer, festmények, ruha- és fehérmű, stb. stb. eladásra d. e. fél 9-től fél 1-ig és d. u. 3-6-ig naponta átvételnek. — Árverésen kívül is állandó eladás. A kiállítás mindég meztelkinthető. TELEFON: 166.

GYŐZDÖD JEN MEG!

Brillánsért, aranyért

a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő

Verhőczy-u. 2. sz. (Markomara.)

Demetrovitsné és

Kovács

angol és francia női divatterme

DEBRECZEN, Püspöki-palota

GÓTSCH

bank es ingatlan

forgalmi irodája

Debrecen, Piac-utca 38. I. em.

Telefon 7-95 szám.

DOLLÁR,

lel, sokol és más idegen pénzek,

Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása.

Tőzsdei megbízások.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat

Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR.

Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legújtanosabban készít. Debreczen,

Hatvan-utca 2. I. em.

Telefon: 895.

Kóser juh-sajt és uradalmi kóser tej

kapható Grünbaum Pál, Erzsébet-ut. 22. Telefon 13-42. Ugyanott mindenféle fűszerára legolcsóbban.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésesebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

V E T E L

KERESLET

Veszek fehérneműket, selvmeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bu-tort, Kaiser, Piac-u. 7.

ELADÁS

3 drb vasrolló teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

Tűzifa

felaprítva, hasábban és ölenként legolcsóbb napi árban beszerezhető Unio tűzfutalep részvénytársaságnál, Isotály-telep 1. Telefon 779.

UI

és használt butorok vétele és eladása Ötmalom-utca 9., Kigyó-utca mellett.

Tűzállótégla,

samottliszt, agyag kapható: Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Használt

horoshordók eladók. Varga-utca 34.

A broncsvas

kapható

a kiadóhivatalban

Próbababa

vászonból elado. Cim a kiadóhivatalban.

Bakos István

vaskereskedése Csapó-u. 88.

Épületfa,

deszka, lécs

a legolcsóbb árban.

Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva

Burger

és Weinberger

fatelepen, Szoboszló-ut 1/b.

Mielőtt bevásárol

fontos érdeke,

hogy felkeresse az ujonnan berendezett KÖVÉRÉS RÓTH

női divatruházát, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok)

Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Egy

tambirozó és ajurozó nő-vagy férfimunkást fel-vesz Nagyváradra Értekezni: Fekete lakatos, Piac-u. 66

VEGYES

Szathmári

asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Villanymotorokat

veszek, eladok, cserélek, javítok, útra tekeréseket és beállítok. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyar. Szechenyi-utca 55. Telefon 168.

Villanyszerelők

Hagyalmébe. Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések, a nálunk elismert olcsó árban beszerezhetők. Rosenberg és Hammer.

Zóla műorás!!

Bármilyen komplikált órákjavítását jutányosan, gyorsan és pontosan — készítem. Hatvan-utca 35., II. em.

Elsőrendű

őszi káposzta egy vagonnal eladó. — Hajdusámson, Pallag-utca 64.

Pállinkatőz,

lekvárőz, timárüstök raktáron, valamint javításokat elvállal Holczman Ferenc rézműves. Kosuth-utca 11.

Száraz tűzifa

eladás Ötmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.

Aranyért, ezüstért,

brilláns legmagasabb

budapesti napi árat fizetek

POLLÁK ékszerész

Piac-utca 79. sz.

Csapó-utca Széchenyi u

20 Lengyel 10

Pest! Kelmefestő Tisztít!

Mindennemű ruhákat legszebben

Gép-, hengerolaj, gázolaj

hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzín nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi árban beszerezhető

SCHWARZ RUDOLF és TÁRSA Piac-u. 42.

Pannonia garage. Bródy és Gyarmathy-nál. — Kereskedőknek budapesti gyári ár. : : : : : Telefon 299.

Uri- és polgár asszonyok öröme!

Van szerencsém tisztelt hölgyevőim szives tudomására hozni, hogy gyapjufonalak a legszebb színekben, gyöngycsatt és jett-különlegességek, file motívok és csipkék, szalagok, övök és övrészek a legdivatosabb kivitelben megérkeztek!

Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-

Schön Sándor lop- és szarvasbőrkeztük

keztük, kötszer- és orvosi műszertárában

Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok